

400 隗氏后人清明祭祖

第六次在房山蒲洼乡芦子水村举行祭祖仪式;撞传续钟26下寓意隗氏家族传承到26代

本报讯 (记者刘春瑞) 昨日上午,约400名隗氏后 代齐聚房山区蒲洼乡芦子水 村,参加祭祖仪式。从2008 年开始,这已经是隗氏后代 第六次在这里祭祖了。

举行续祖碑揭碑仪式

昨天早上不到6点,蒲 洼乡旅游办主任隗合占早早 起床,准备祭祖的各项事 隗合占是隗氏第24代 后人

上午9时许,芦子水村 隗氏家族祠堂前聚集了大约 400名隗氏家族的后人。隗 合占介绍,隗氏家族辈分森 严,现在辈分最大的是18 代,最小的是26代。家族落 座时不按年龄大小,而是按 辈分大小。

10点,祭祖活动开始, 首先是隗氏文化园和续祖碑 的揭碑仪式。续祖碑的含义 是,以前隗氏家族有从芦子 水村搬走的,他们的后代再

续上一块碑,以示对先辈的

隗氏后人唱族歌升族旗

"天下一个隗,老家芦子 水,山后芦子水,祖居福德 地,世代放光辉……"揭碑仪 式后,隗氏后人们唱起族 歌,升起族旗。隗合占 说,族歌和族旗都并非自 古所传,是去年才创作完

撞传续钟是隗氏家族 祭祖中比较有特色的环 节。祭祖活动的发起人隗 合显表示,他们挑选了隗氏 第26代后人中的成年人,撞 "传续钟"26下,寓意隗氏家 族传承到26代。

撞过钟之后, 隗氏的后 人们开始走进祠堂,以行 政村为单位分组祭拜。他 们手持高香,行三鞠躬三拜

整个祭祖仪式上午11 时结束。



昨日,约400名隗氏后人齐聚房山芦子水村祭祖。

--- ■ 背暑 --

天下一个隗 老家芦子水

"隗"在我国是个小姓。 隐姓人在京冀两地一共只有 1.8万多人,其中,一半是房山 人,素有"天下一个飑,老家芦 子水"之说。

为优化人口, 隗姓的族

规是同姓不能通婚。直到 今天,房山的隐姓人,家家 都知道这条规矩并且严格遵 守。隗姓人特别重视教育, 在房山区现任中小学教师 中,就有150多位"隗老师"。

"通过祭祖凝聚家族"

隗合显 隗氏文化联谊会主任兼秘书长,祭祖活动发起人

新京报:为什么组织这 个祭祖活动?

隗合显:为了拯救隗 氏姓氏文化,这也是中华 民族文化的一个重要组 成部分。我们的辈分已 经到了26代了,再不往下排,就乱了宗法了。还有 就是给历史文化留下点 东西

新京报:在现在大家对 家族意识日渐淡薄的情况 下,这个活动对年轻人有什 么教育作用?

隗合显:通过祭祖活 动,使年轻人不忘家族的优 良传统和美德,不忘对长辈 的孝道

新京报:还有别的作

隗合显:肯定起到了 凝聚家族的作用,让后代 更了解家族历史演变过 现在祠堂中有先 祖、英雄、劳模、局级以 上干部展览,烈士简介, 还有历朝历代隗氏有影 响人物的简介和画像,并 且出版了三集图书《隗氏 家族》

新京报:组织这个活动 难吗?

隗合显:5年前我退休 之后,就把所有的精力和时 间全部倾注到了这件事情 上, 但由于只是家族个人行 为,一开始难度相当大,好 在家族中的人比较理解。 现在作为一种文化产业,政 府也认可了。



诵讯员 徐跃 摄

山林火灾 疑因坟地失火蔓延

事发石景山区五里坨秀府村附近山上,两小时后被扑灭,无人员伤亡

本报讯 (记者卢漫 通讯员徐跃)昨日9时许,石 景山区五里坨秀府村附近 山上起火,十余辆消防车及 护林队等赶往现场。经过 两小时扑救,11时许,山火 被彻底扑灭,未造成人员

有目击者称,最初是山 上一处坟地起火,蔓延后烧

数公里外可见滚滚浓烟

昨日上午9时许,在距 起火的山数公里外,便可看 到滚滚浓烟。起火的大山 附近密布着坟地,山内植有 松柏,杂草横生。

据目击者称,昨日上 午,山上一坟地起火,当时 风力很大,火势很快蔓延。

投放灭火弹扑灭明火

救援人员介绍,随后, 消防员、护林队、公安人员 等50余人赶往现场。起火 点靠近山脚处,站在山下未 见明火。进入山内,他们发 现有四五处起火点正在燃 烧,火借风势,其中一处起 火点蔓延扩散开来,普通救 援工具无法灭火。

随后,森林消防十余名 救援人员赶到,并投放灭火 弹。10时30分许,明火基本 扑灭,但此时远处又有一处 起火,救援人员绕山赶到失 火处扑救,至11时许,山火被 彻底扑灭,部分松树被烧毁。

救援人员表示,此次山 火过火面积两三百平方米, 未造成人员伤亡。

市民焚烧过期药 祭奠药品受害者

呼吁正确处理过期药品

本报讯 (记者王卡 拉)清明节,东郊庭仪馆,市 民周先生摆放花圈,祭奠的 却不是已故的亲朋,而是全 国医药不良事件的死难者。 昨日,周先生发起了一场 "销毁变质劣药祭全国医药 不良事件中的亡灵"公益活 -同焚烧的 动,除了纸钱,-还有过期变质的药品。

称旨在提醒用药安全

昨日,周先生和两个朋 友在东郊殡仪馆包下了一间 小祭奠室,他们把从自家、朋友 家收集来的多种变质药品扔进 焚烧炉销毁,并敬献花圈。

周先生说,药品过期变 质后,有些人贪小便宜,会 将药卖给药贩子或者收废品 的。这些药被药贩子更换包 装后,重新流回市场,便会 危害用药者安全。"发起这 次公益活动,旨在唤醒大众 共同维护公共用药安全的意 识,从自身做起,销毁家中的 讨期药、变质药,不能让它们 再进入药品流通领域。

"他这样做我很赞成,昨 天还听说药贩子回收过期 药,多坑人啊。我自己也有 亲身经历。"周先生的朋友 田女士称。

过期固体药应浸泡冲掉

卫生部全国合理用药监 测专家孙忠实指出,药品如 何正确处理,国家目前没有文 件规定,一般都是一些企业或 药店出于做好事的心理,回收 药品,居民可以将过期药送 到有回收活动的药店。

如果是自己在家处理过 期药品,固体的片剂、丸剂, 应该拆碎包装,把药品先拿 水泡,让药品变形,然后再冲 掉。如果是液体药品,则应 倒掉,再把药瓶砸碎。



昨日,东郊殡仪馆一小祭奠室,周先生等人将变质药品扔进 本报记者 尹亚飞 摄